



стр. **10** Продуманный подход к строительству жилья

О том, как построить эргономичный и уютный дом своей мечты, на что обратить особое внимание и как обезопасить себя от недобросовестных застройщиков, мы побеседовали с экспертом в области Александром Логиновым.



стр. **16**

Что угрожает российской лесозаготовке?

Лесопромышленникам приходится работать в условиях снижения объёмов заготовки. Негативное влияние оказывают сразу несколько факторов: проблемы с логистикой и платежами, ограничение поставок пеллет, нехватка кадров и износ техники. Без поддержки государства эксперты предрекают дальнейший спад в ближайшие 1,5 года. О каких мерах представители отрасли просят власти, чтобы удержаться на плаву?



стр. **22**

Пыли здесь не место

Грамотно спроектированная система аспирации на деревообрабатывающем производстве может убедить руководителя, персонал, да и всё производство от опасных последствий. Узнаем у экспертов, почему до сих пор многие отраслевые пренебрегают системой пылеудаления, какие существуют эффективные решения и чем могут быть чреваты ошибки при выборе оборудования.



стр. **42**

Не выключайте отрасль... идёт обновление

Санкции и уход иностранных разработчиков программного обеспечения отнюдь не безболезненно сказались на предприятиях ЛПК. Как развивается импортозамещение в этой области, насколько перспективна лесная отрасль для IT-предприятий и какие решения предлагает отечественный рынок сегодня, разбираемся с экспертами в новой статье.



ЧИТАЙТЕ НОВОСТИ ЛПК
В ТЕЛЕГРАМ-КАНАЛЕ
«ЛЕСНОЙ КОМПЛЕКС»

ЧИТАЙТЕ НА ПОРТАЛЕ

FOREST COMPLEX.RU

ПОРТАЛ О ЛЕСОЗАГОТОВКЕ
И ДЕРЕВООБРАБОТКЕ



Лесопродукция на продажу: переориентация экспорта или внутренний рынок?

Вектор экспорта российской лесопродукции выбран. Самые расторопные предприятия активно налаживают сотрудничество с новыми партнёрами. Менее быстрые компании стараются не отставать, прокладывая логистические маршруты и открывая для себя другие рынки.



стр. 54

Российский ЛПК: взгляд в прошлое и будущее

К 12-летию издания «Лесной комплекс» специалисты, представляющие самые разные сегменты российского ЛПК, вспоминают значимые моменты, произошедшие в отрасли за эти годы, рассуждают об актуальных проблемах и перспективах. А также предлагают решения, которые могут помочь лесопромышленникам выйти из кризиса и укрепить лесную сферу.



стр. 68

Две беды российских перевозок

Проблемы транспортировки лесных грузов и взаиморасчётов между странами-партнёрами стали самыми актуальными в последнее время. Подорожание логистических услуг и задержки сроков отправки контейнеров по железной дороге влекут за собой убытки, снижение объёмов перевозок, тем самым проверяя на прочность нервы лесопромышленников. А проведение платежей стало своеобразной игрой в русскую рулетку с непредсказуемым результатом.



стр. 76

Новое или хорошо забытое старое?

В стране отсутствует единое ведомство по ведению лесного хозяйства, а полномочия сразу нескольких профильных структур размыты, считают эксперты. Решение проблемы, а также возможность успешной реализации «Стратегии развития лесного комплекса до 2030 года», утверждённой Правительством РФ, чиновники видят в создании Министерства лесного хозяйства. Разбираемся, почему в отрасли вспомнили об упразднённом 20 лет назад ведомстве и действительно ли оно сейчас так необходимо.



Александр Логинов,
учредитель ООО «Городок»
(бренд «Валдайский мастер»)

ПРОДУМАННЫЙ ПОДХОД К СТРОИТЕЛЬСТВУ ЖИЛЬЯ

Беседовала Марина Каталякиди

Александр Логинов вместе с командой «Валдайский мастер» более 15 лет не только занимается строительством тёплых, уютных и красивых каркасных домов, но и ведёт об этом блог. По его словам, сегодняшние потребители стали более продуманно подходить к загородной жизни и строительству своего уютного и долговечного жилища. Мы узнали, как изменились запросы заказчиков, какие материалы сегодня наиболее популярны и можно ли спроектировать дом самостоятельно, не прибегая к помощи специалистов.



— Ваша компания занимается строительством каркасных домов с 2007 года. Какие произошли изменения за это время в предпочтениях потребителя и используемых материалах?

— Самое значимое изменение в предпочтениях заказчика — это понимание того, что не бывает дворца по цене комнаты в уездном городе. Всё больше и больше людей отдают предпочтение небольшим домам с метражом 80-120 м². Если раньше мы часто получали запросы на большие дома, желательно подешевле, то сейчас их практически нет. Количество думающих и понимающих заказчиков растёт с каждым днём: люди читают, вникают и разбираются в материале ещё до звонка в строительную компанию. Одно время от заказчиков было много заявок именно на проекты с мансардой, но в последние пять лет вектор сменился в сторону одноэтажных домов. Их строительство мы начали продвигать ещё в 2015 году и к концу 2019 года убрали практически все двухэтажные проекты из каталога. Одноэтажный проект — лучшее решение для постоянного места жительства, в таком доме оптимально исполь-

зуется каждый квадратный метр. Во-первых, не теряется полезная площадь на мансарде из-за скатов и неполноценных стен. Лестница в двухэтажном доме заслуживает отдельного внимания из-за её колоссальной стоимости от 500 тыс. руб. и потерянных 12-16 м² площади дома. Более десяти лет я прожил в доме с мансардой и, как и многие в 2000-е годы, думал, что это идеальное решение. Но все «прелести» такого дома я испытал, знаю о них не понаслышке. Сейчас живу в одноэтажном доме и доволен этим решением на все 100%.

— Существует множество мифов, связанных со строительством загородного дома, например, что это дорого и долго, да и обслуживать его затратно. Насколько обоснованы эти утверждения?

— Самое главное, о чём нужно подумать, — загородный дом не для ленивых. Если вы не хотите чистить снег, стричь участок, то лучше отказаться от строительства дома и в целом перестать читать статьи на эту тему. Миф о том, что это дорого, легко развеивается, достаточно открыть «Авито» или «Домклик» и сравнить цены на квартиру и строительство дома